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Deutsche Bank: Χρονιά ισχυρών αποδόσεων το 2025 – Στους 
κορυφαίους κερδισμένους το Χρηματιστήριο Αθηνών 
Το 2025 εξελίχθηκε σε μια ιδιαίτερα θετική χρονιά για τις διεθνείς αγορές μετοχών, παρά τις έντονες 
διακυμάνσεις που προκάλεσαν γεωπολιτικοί και εμπορικοί παράγοντες. Σύμφωνα με ανάλυση της Deutsche 
Bank, οι βασικοί χρηματιστηριακοί δείκτες κατέγραψαν αξιόλογες αποδόσεις, με τον S&P 500 να ενισχύεται 
κατά 17,9%, τον πανευρωπαϊκό STOXX 600 κατά 20,7% και τον ιαπωνικό Nikkei κατά 28,6%. 
Ιδιαίτερα ξεχώρισε το Χρηματιστήριο Αθηνών, το οποίο σημείωσε άνοδο της τάξης του 50%, καταλαμβάνοντας 
θέση στο top 5 των αγορών παγκοσμίως. Η χρονιά χαρακτηρίστηκε από την ανθεκτικότητα της παγκόσμιας 
οικονομίας, την αισιοδοξία γύρω από τις προοπτικές της τεχνητής νοημοσύνης και τις περαιτέρω μειώσεις 
επιτοκίων, αν και δεν έλειψαν οι έντονες αναταράξεις, κυρίως λόγω των εμπορικών δασμών που ανακοίνωσε ο 
Donald Trump. 
Καθοριστικό γεγονός αποτέλεσε η ανάληψη της εξουσίας από τη νέα κυβέρνηση Trump στις ΗΠΑ στις 20 
Ιανουαρίου. Λίγο αργότερα ανακοινώθηκαν σχέδια για την επιβολή δασμών 25% σε εισαγωγές από τον Καναδά 
και το Μεξικό, προκαλώντας αρχικά έντονη στροφή των επενδυτών προς ασφαλέστερα περιουσιακά στοιχεία. 
Ωστόσο, η προσωρινή αναστολή των μέτρων για έναν μήνα οδήγησε σε αποκλιμάκωση των ανησυχιών, 
επιτρέποντας στον S&P 500 να καταγράψει νέο ιστορικό υψηλό στα μέσα Φεβρουαρίου. 
Η εικόνα άλλαξε εκ νέου τον Μάρτιο, όταν η αβεβαιότητα γύρω από την εμπορική πολιτική των ΗΠΑ επανήλθε 
στο προσκήνιο. Οι ανακοινώσεις της λεγόμενης «Ημέρας Απελευθέρωσης» προκάλεσαν έντονες αναταράξεις 
στις αγορές, με τον S&P 500 να καταγράφει την πέμπτη μεγαλύτερη διήμερη πτώση του από το τέλος του Β’ 
Παγκοσμίου Πολέμου. 
Παρά τα επεισόδια αυξημένης μεταβλητότητας, το έτος ολοκληρώθηκε με θετικό πρόσημο για τους βασικούς 
δείκτες. Οι μετοχές του λεγόμενου Magnificent 7 κατέγραψαν άνοδο 25%, ενώ η συζήτηση γύρω από το 
ενδεχόμενο δημιουργίας «φούσκας» στην τεχνητή νοημοσύνη παρέμεινε στο επίκεντρο του επενδυτικού 
ενδιαφέροντος. 
Συνέχεια… 
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Στην αγορά ομολόγων, η ανακοίνωση δημοσιονομικής χαλάρωσης στη Γερμανία τον Μάρτιο προκάλεσε τη 
μεγαλύτερη ημερήσια άνοδο στην απόδοση του 10ετούς bund από το 1990. Συνολικά, τα ομόλογα κατέγραψαν 
την καλύτερη χρονιά τους από το 2020, αν και με έντονες αποκλίσεις μεταξύ χωρών. Η απόδοση του 10ετούς 
αμερικανικού ομολόγου μειώθηκε κατά 40 μονάδες βάσης, σημειώνοντας την πρώτη ετήσια πτώση από το 
2020, ενώ στον αντίποδα, το 10ετές ιαπωνικό ομόλογο κατέγραψε τη μεγαλύτερη ετήσια άνοδο από το 1994. 
Στην Ευρώπη, η απόδοση του γαλλικού 10ετούς τίτλου έκλεισε υψηλότερα από την αντίστοιχη του ιταλικού, 
ανατρέποντας μια μακροχρόνια ισορροπία. 
Ισχυρές επιδόσεις σημείωσαν και τα πολύτιμα μέταλλα, καθώς οι επενδυτές αναζήτησαν προστασία απέναντι 
στους μακροπρόθεσμους πληθωριστικούς κινδύνους και τις ανησυχίες για τα νομίσματα. Ο χρυσός ενισχύθηκε 
κατά 65%, το ασήμι εκτοξεύτηκε κατά 148%, η πλατίνα σημείωσε άνοδο 127% και το παλλάδιο 78%, 
καταγράφοντας τις καλύτερες ετήσιες αποδόσεις τους από το 1979. 
Στην αγορά συναλλάγματος, το δολάριο αποδυναμώθηκε αισθητά, με τον δείκτη του να υποχωρεί κατά 9,4%, 
στη χειρότερη ετήσια επίδοση από το 2017 και με απώλειες έναντι όλων των βασικών νομισμάτων του G10. 
Τέλος, το πετρέλαιο κινήθηκε πτωτικά για τρίτη συνεχόμενη χρονιά, με τις τιμές να υποχωρούν κατά 18,5% και 
να διαμορφώνονται στα 60,85 δολάρια ανά βαρέλι, αντανακλώντας τις ανησυχίες για τη ζήτηση και τη 
γενικότερη επιβράδυνση σε επιμέρους τομείς της παγκόσμιας οικονομίας. 
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Wall Street: Πώς Περιμένουν οι Αναλυτές το 2026 — Μεγάλο 
Περίγραμμα Προσδοκιών και Κινδύνων 
Το 2026 ξεκινά με μια παραδοσιακά ανοδική προσδοκία από τη Wall Street, αλλά και με σημαντικούς 
κινδύνους που έχουν αρχίσει να απασχολούν επενδυτές και διαχειριστές κεφαλαίων. Πολλές κορυφαίες 
χρηματοοικονομικές εταιρείες βλέπουν την τεχνητή νοημοσύνη (AI) ως το βασικό μοχλό ανάπτυξης, δεδομένου 
ότι θεωρείται «μετασχηματιστική» τεχνολογία που μπορεί να ενισχύσει τα εταιρικά κέρδη και τη συνολική 
παραγωγικότητα. 
Από τις προοπτικές που έχουν συγκεντρωθεί από δεκάδες επενδυτικές τράπεζες και ερευνητικά γραφεία, 
πολλοί στρατηγικοί αναλυτές τονίζουν ότι η AI όχι μόνο θα συνεχίσει να παίζει ηγετικό ρόλο στις αποτιμήσεις, 
αλλά και ότι μπορεί να υπερκεράσει άλλους παραδοσιακούς μακροοικονομικούς παράγοντες όπως οι εμπορικές 
πολιτικές και η δημοσιονομική προσαρμογή. Παρότι υπάρχουν επιφυλάξεις για την απόδοση των επενδύσεων 
στην τεχνολογία, κανένας από τους κύριους παίκτες δεν προτείνει πλήρη αποχή από την έκθεση στην AI. 
Παράλληλα, οι αναλυτές επισημαίνουν ότι η αγορά των μετοχών παραμένει σε υψηλές αποτιμήσεις και ότι οι 
πιστωτικές αγορές έχουν πολύ στενά spreads, γεγονός που αυξάνει την ευαισθησία σε ενδεχόμενους 
κραδασμούς. Μπορεί η συνολική προοπτική να παραμένει ανοδική, αλλά η ανοδική δυναμική εξαρτάται από 
βασικούς τομείς όπως η σταθερότητα της αγοράς εργασίας, η άμβλυνση των γεωπολιτικών εντάσεων και η 
ικανότητα των επιχειρήσεων να διατηρήσουν τα υψηλά επίπεδα επενδύσεων χωρίς να μειώσουν την ελεύθερη 
ροή ταμειακών διαθεσίμων. 
Επιπλέον, η ανάλυση δείχνει ότι παρά τις ελπιδοφόρες εκτιμήσεις για μια συνεχιζόμενη ανάπτυξη, πολλοί 
διαχειριστές κεφαλαίων και επενδυτές αντιμετωπίζουν τις τάσεις με προσοχή, επισημαίνοντας ότι οι ιστορικά 
υψηλές αποτιμήσεις μπορεί να προϊδεάζουν για αυξημένη μεταβλητότητα. Αυτό σημαίνει ότι, για να συνεχιστεί 
το ράλι, θα πρέπει οι εταιρείες να επιβεβαιώσουν τις προβλέψεις για κέρδη και ταυτόχρονα να διαχειριστούν 
θέματα όπως οι δάνεια, η παραγωγικότητα και η παγκόσμια σταθερότητα. 
Πηγή: Bloomberg 
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Οι αποδόσεις των μετοχών του ΓΔ το 2025 

 
                                                                       Πηγή: Καραμανώφ Χρηματιστηριακή 


